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 .1 اسم اƅمادة (1فقه الأحوال اƅشخصية)

 .2 رقم اƅمادة 0442241
 .3 عملية( اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية، 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة لا يوجد

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅفقه واصوƅه

 .6 رقم اƅبرƊامج --

 .7 اƅجامعةاسم  اƅجامعة الأردƊية

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

ƅة اƊسƅية اƊمادة ثاƅ10 مستوى ا. 

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج بƄاƅوريوس

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ  2018-03-13
 مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 علي ايو يحيى الأستاذ اƅدƄتور

 مدرسو اƃمادة .17

 علي ايو يحيى وآخرون الأستاذ اƅدƄتور
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 وصف اƃمادة .18

 .Ƅما هو مذƄور في اƅخطة اƅدراسية اƅمعتمدة

دة من اƅمتطلبات الإجبارية ƅتخصص اƅفقه واصوƅه وأصول اƅدين، وهي تعƊي بدراسة الأحƄام اƅشرعية اƅمتعلقة بالأسرة؛ Ƅاƅخطبة هذƋ اƅما
ƅك وآثارها، واƅعدول عƊها، وعقد اƅزواج ومايتعلق به من مقدمات وأرƄان وشروط وآثار من خلال قاƊون الأحوال اƅشخصية الأردƊي مع مقارƊة ذ

 ƅفقهية اƅمختلفة.في اƅمذاهب ا
 

 أهداف تدريس اƃمادة ونتاجات تعلمها 19.

 الأهداف: -أ
 أن يتعرف اƅطاƅب على مجموعة من اƅمصطلحات اƅعامة والأحƄام اƅفقهية اƅرئيسة اƅمتعلقة بموضوعات الأحوال اƅشخصية. .1

 أن يتمƄن اƅطاƅب من تطبيق الأحƄام والإƅتزام بها في حياته. .2

 ابة على استفسارات اƊƅاس وأسئلتهم وتقويم ممارساتهم.أن يتمƄن اƅطاƅب من الإج .3

 Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على أن: -ب
 اƅتعرف على الأحƄام الأساسية واƅمصطلحات اƅفقهية ذات اƅصلة بموضوع الأحوال اƅشخصية. .1

 الاستدلال على هذƋ الأحƄام بالأدƅة اƅشرعية. .2

 على مذاهب اƅفقهاء في مسائل الأحوال اƅشخصية وتبين تأصيل اƅمواد اƅقاƊوƊية مƊها.  اƅتعرف .3
 

 اƃمادة اƃدراسية واƃجدول اƃزمني ƃها محتوى .20

 

 

 أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
Ɗتاجات اƅتعلّم 

 اƅمتحققة
 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 
اƅشخصية الأردƊي 

عمر ƅلدƄتور 
 الأشقر

 

أن يتعرف اƅطاƅب  اƅمحاضرة واƅمƊاقشة 
على محتوى وخطة 

اƅمادة ومفهوم 
 الأسرة بشƄل عام

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 مقدمة في اƅمادة الأول
 وتعريف الأسرة

. Ɗصوص قاƊون 2
الأحوال اƅشخصية 

( 26الأردƊي رقم)

أسئلة شفوية خلال 
 اƅمحاضرة

أن يتعرف اƅطاƅب 
ى مقدمات عل

 اƅزواج واƅخطبة

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

مقدمات اƅزواج  اƅثاƊي
 واƅخطبة
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 ƅ2010عام 
. Ɗصوص قاƊون 2

الأحوال اƅشخصية 
( 26الأردƊي رقم)

 ƅ2010عام 

أن يعرف اƅطاƅب  اƅتقارير اƅخطية
مفهوم اƅزواج 

وحƄمه ومقومات 
 عقد اƅزواج

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

مفهوم اƅزواج  اƅثاƅث
 ومقوماته وحƄمه

. Ɗصوص قاƊون 2
الأحوال اƅشخصية 

( 26الأردƊي رقم)
 ƅ2010عام 

أن يتعرف اƅطاƅب  عرض تقديمي
 على أهلية اƄƊƅاح

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 أهلية اƄƊƅاح اƅرابع

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 
اƅشخصية الأردƊي 

ƅلدƄتور عمر 
 الأشقر

 

اƅب أن يتعرف اƅط اƅواجبات واƅتقارير
على مفهوم 

اƅمحرمات من 
 اƊƅساء ومحل اƅعقد

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

محل اƅعقد،   اƅخامس
اƅمحرمات من 

 اƊƅساء

 

. Ɗصوص قاƊون 2
الأحوال اƅشخصية 

( 26الأردƊي رقم)
 ƅ2010عام 

أن يتعرف اƅطاƅب  اƅمحاضرة واƅمƊاقشة
على أحƄام اƅشروط 
 اƅمقترƊة بعقد اƄƊƅاح

أ. د. علي أبو 
 ى وآخرونيحي

اƅشروط اƅمقترƊة  اƅسادس
 باƅعقد

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 
اƅشخصية الأردƊي 

ƅلدƄتور عمر 
 الأشقر

 

أن يعرف اƅطاƅب  امتحان قصير
الآثار اƅمترتبة على 

 عقد اƅزواج

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 آثار عقد اƅزواج اƅسابع

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 

ردƊي اƅشخصية الأ
ƅلدƄتور عمر 

 الأشقر
 

أسئلة شفوية 
 وعصف ذهƊي

أن يتعرف اƅطاƅب 
على معƊى اƅمهر 

ومشروعيته 
 وأحƄامه

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 اƅمهر وأحƄامه اƅثامن

. اƅواضح في 1 اƅتعرف على  اƅمحاضرة أ. د. علي أبو   اƊƅفقة اƅزوجية اƅتاسع
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شرح قاƊون الأحوال 
اƅشخصية الأردƊي 

ƅلدƄتور عمر 
 الأشقر

 

الأحƄام اƅمتعلقة 
 اƅزوجية باƊƅفقة

  يحيى وآخرون

. Ɗصوص قاƊون 2
الأحوال اƅشخصية 

( 26الأردƊي رقم)
 ƅ2010عام 

اƅتعرف على مفهوم  عرض تقديمي
 اƅطلاق وأƊواعه

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

تعريف اƅطلاق  اƅعاشر
 وأƊواعه

. Ɗصوص قاƊون 2
الأحوال اƅشخصية 

( 26الأردƊي رقم)
 ƅ2010عام 

مƊاقشة أثƊاء 
 اƅمحاضرة

اƅتعرف على 
خصائص Ƅل Ɗوع 
 من أƊواع اƅطلاق 

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

خصائص Ƅل Ɗوع  اƅحادي عشر
 من أƊواع اƅطلاق

. Ɗصوص قاƊون 2
الأحوال اƅشخصية 

( 26الأردƊي رقم)
 ƅ2010عام 

تعرف على معƊى اƅ امتحان قصير
اƅخلع والأحƄام 

 اƅمتعلقة فيه

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 اƅمخاƅعة وأحƄامها اƅثاƊي عشر

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 
اƅشخصية الأردƊي 

ƅلدƄتور عمر 
 الأشقر

 

معرفة أƊواع اƅتفريق  اƅمحاضرة واƅمƊاقشة
بين اƅزوجين 

والأحƄام اƅمتعلقة 
 بƄل Ɗوع

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

اƅتفريق بين  اƅثاƅث عشر
 اƅزوجين وأƊواعه

  

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 
اƅشخصية الأردƊي 

ƅلدƄتور عمر 
 الأشقر

 

اƅتعرف على اƅعدة  اƅمحاضرة واƅمƊاقشة
 وأƊواعها

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 اƅعدة وأƊواعها اƅرابع عشر

. اƅواضح في 1
شرح قاƊون الأحوال 

ة الأردƊي اƅشخصي
ƅلدƄتور عمر 

اƅتعرف على  اƅتقارير اƅخطية
اƅرجعة والأحƄام 

 اƅمتعلقة بها

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

 اƅرجعة وأحƄامها اƅخامس عشر
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 . اƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسية21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(. اƅواجبات)  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƃيب اƃتقييم ومتطلبات اƃمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƃسياسات اƃمتبعة باƃمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

سبة اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن الامتحاƊات، أما باƊƅ -ب
ƅتسليم اƅ.عمليةƅواجبات اƅبحثية واƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅ كƅواجبات فيعود تقدير ذ 

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 : اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.ت اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادةاƅخدما -و

 الأشقر
 
. Ɗصوص قاƊون 2

الأحوال اƅشخصية 
( 26الأردƊي رقم)

 ƅ2010عام 

معرفة الآثار  عصف ذهƊي
اƅفقهية واƅقاƊوƊية 

 ةاƅمترتبة على اƅولاد

أ. د. علي أبو 
 يحيى وآخرون

الآثار اƅمترتبة على  اƅسادس عشر
 اƅولادة
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 )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب(مصادر اƃتعلّم واƃتعليم  .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƃمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 اƅواضح في شرح قاƊون الأحوال اƅشخصية الأردƊي ƅلدƄتور عمر الأشقر. .1
 .محمود اƅسرطاويشرح قاƊون الأحوال اƅشخصية الأردƊي ƅلدƄتور  .2

 فقه الأحوال اƅشخصية ƅلدƄتور محمود اƅسرطاوي.  .3

 
 وصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية. اƄƅتب اƅم  -ب

 .2010( ƅعام Ɗ26صوص قاƊون الأحوال اƅشخصية الأردƊي رقم) .1
 

 معلومات إضافية
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